



# DOBRONÍK

Obecní občasník

## Dobronice u Bechyně

### *Vážení spoluobčané,*

setkáváme se u druhého vydání dobronického občasníku, který už voní létem. Opět se dozvíte pár novinek z obecního úřadu a hlavně program dobronického kulturního léta. Takže Vám přeji hezké léto a příjemné čtení. A stále platí, že připomínky k obsahu nebo náměty uvítáme na e-mailové adrese [obec@dobronice.cz](mailto:obec@dobronice.cz)

### *Novinky z obecního úřadu*

Po dlouhém čekání byl v květnu vyhlášen dotační titul Ministerstva pro místní rozvoj na opravy místních komunikací a rekonstrukci veřejných budov. 2. června byla podána žádost o dotaci na rekonstrukci společenského sálu, staré hospody a místní komunikace od chat za lesíkem do Dubí a místní komunikace před penzionem U Jezu. Podle harmonogramu bychom se měli dozvědět v průběhu září, zda nám byla dotace přidělena.

**Pro pohodlnější třídění odpadů na území obce jsme pořídili další nádoby na tříděný odpad. Na parkovišti U kaštanu je k dispozici popelnice na použitý jedlý olej. Vhazujte pouze upotřebený jedlý olej v dobře uzavřené plastové láhvi.** Na kanále a za mostem jsou k dispozici nové nádoby na papír.

Prosím všechny obyvatele obce, majitele nemovitostí i návštěvníky, aby dodržovali vyhlášku o sběru a třídění komunálního odpadu na území obce. Především za mostem se často jedná o smutný pohled, kdy se v kontejneru na směsný odpad nachází plasty, sklo, nábytek a mnohdy i nebezpečný odpad. Nejen že se jedná o porušení vyhlášky o třídění odpadu, obci tím také vznikají nemalé dodatečné náklady na dotřídění, které jsou zbytečnou zátěží obecního rozpočtu. Proto, prosím, dodržujte vyhlášku o třídění odpadu.

**Na začátku května** obec převzala novou traktorovou sekačku k údržbě zelených ploch na území obce. Doufáme, že sekačka bude dlouho a spolehlivě sloužit ke spokojenosti všech občanů.

## *Letní zamyšlení*

S příchodem léta se zvyšuje počet chatařů a chalupářů, kteří se vrací na své nemovitosti a spolu s tím také narůstá počet stížností na nedodržování klidu o sobotách a nedělích. Zatímco jeden si přijede na svou chatu jen odpočinout od ruchu velkoměsta, druhý potřebuje posekat velkou zahradu, kde už je přerostlá tráva a naštípat dříví na zimu. První volá – zakažte práci o víkendu, druhý si klepe na čelo – a kdy jindy bych to měl udělat, když přes týden chodím do práce? A teď kdo má pravdu? Vesnice vždy byla spjata s prací, bylo potřeba postarat se o dobytek, zajistit si obživu a zásobu dříví na zimu. I když se svět (a vesnice s ním) mění, některé věci zůstávají stejné a mají zde stále své místo. Proto mi přijde úsměvné, když si někdo stěžuje, že ho budí sousedův kohout svým kokrháním, nebo že se v i neděli pracuje. K vesnici to prostě patří. Přesto prosím, chovejme se k sobě ohleduplně a berme ohledy na druhé. Jak napsal John Stuart Mill, anglický filozof a empirik: „Svoboda jednoho končí tam, kde začíná svoboda druhého“

## *Ohlédnutí za kulturou*

### *Výlet do Písku*

Sobota 10. června 2023 byla ve znamení výletu do Písku. V 9,30 hodin byl na návsi přistaven autobus který nás měl odvézt do Písku na prohlídku areálu Zemského hřebčince a následně Prácheňského muzea. Účastníků zájezdu bylo 53, takže můžeme říci, že účast byla hojná.

Výlet začal prohlídkou hřebčince, který je Národní kulturní památkou České republiky a kde v roce 1902 začala v novější podobě historie chovu koní v Písku. Stavba, jež nás uchvátila svoji vznešeností a krásou, je od prvního otevření do současnosti ( až na drobné kosmetické úpravy ) 120 let v původní podobě – z režného zdiva se secesními detaily. V areálu se nachází vzdušné, prostorné a světlé stáje, krytá i otevřená jízdárna, inseminační středisko a izolační stáj. Pořádají se zde závody a výstavy a mimo jiné i probíhá výcvik policejních koní. Zajímavostí je, že z píseckého chovu pocházel i kůň Ardo, který stál modelem sochaři J. V. Myslbekovi, když modeloval Pomník svatého Václava zdobící pražské Václavské náměstí. Jedna z Myslbekových studií dnes stojí také na nádvoří hřebčince.

Z hřebčince jsme se po rychlém obědě v blízké restauraci Na kocourku, přemístili do centra Písku, kde současně probíhaly Slavnosti v Písku se vším, co k slavnostem patří. Bylo již na rozhodnutí každého z nás, kdo se ponoří do oslav ( atrakce, muzika, dobroty - což ocenily zejména děti) nebo, kdo půjde na prohlídku Prácheňského

muzea s výkladem. Věřím, že ať už byla volba jakákoliv, všichni jsme si to náramně užili 😊 V 17,00 hodin jsme se všichni vrátili ve zdraví domů. Děkujeme organizátorům akce a těšíme se na další výlet.

## KULTURNÍ LÉTO 2023

### ČERVENEC

sobota **8.7.2023** – začátek prázdnin - GRILOVÁNÍ na hřišti

pátek **14.7.2023** – promítání od 21:00 hod

### SRPEN

sobota **19.8.2023** – zábava PITT BAND od 20:00 před KD

neděle **20.8.2023** – POUŤ

od 10 hod fotbálek ženatí x svobodní

od 14 hod posezení s harmonikou

zábavné odpoledne pod kaštanem

pondělí **21.8.2023** – PĚKNÁ HODINKA

zábava ANDĚL TRIO od 20.00 před KD

### ZÁŘÍ

sobota **2.9.2023** – konec prázdnin

koloběžkový závod - start v 16.00 hod

zábava MARGUITARS od 17:00 před KD

## ***Kontakty, informace***

### *Sběrný dvůr Opařany – otevírací doba*

Pondělí	14:00 – 18:00
Úterý	zavřeno
Středa	14:00 – 18:00
Čtvrtek	zavřeno
Pátek	zavřeno
Sobota	8:00 – 12:00

### *Kompostárna Dobronice – otevírací doba*

duben - říjen	každou neděli 10:30 – 11:30, příp. dle dohody
listopad - březen	dle dohody

## **Obecní úřad**

*Úřední hodiny: každý pátek 18:00 – 20:00*

Starosta obce: Zdeněk Bárta tel.: 724 185 691  
Místostarostka obce: Hana Buriánková

*Knihovna: každý pátek 18:00 – 19:00*